

应急救援大队党支部 2024 年度组织生活会 召开情况的报告

应急救援大队党支部于 2025 年 3 月 14 日召开 2024 年度组织生活会，保卫部副部长、党委委员孙友同志出席会议。此次会议紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化党纪学习教育成果，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证。现将召开组织生活会的相关情况汇报如下：

一、会前准备工作情况

(一) 认真学习研讨

党支部采取以党小组为单位的形式开展集中学习，在日常学习的基础上，组织党员学习了习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神，习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想以及关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断，习近平总书记视察甘肃视察集团重要讲话重要指示精神，习近平总书记最新重要讲话精神以及关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述。通过学习，进一步提高认识、统一思想，切实领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，打牢开好组织生活会的思想基础。

（二）广征意见建议

本次组织生活会重点从六个方面征求对党支部和个人的意见建议：一是带头严守政治纪律和政治规矩，维护党的团结统一方面的意见建议。二是带头增强党性、严守纪律、砥砺作风方面的意见建议。三是带头在遵规守纪、清正廉洁前提下勇于担当、敢于创新方面的意见建议。四是带头履行全面从严治党政治责任方面的意见建议。五是对大队领导班子的意见建议。党支部采取个别访谈和线上发放征求意见表等方式，广泛听取党员干部和职工群众的意见建议，线上参与率达100%，征求意见建议6条，分别向每个党员“原汁原味”地进行反馈。

（三）深入谈心谈话

一是党支部委员带头开展谈心谈话，二是党支部委员和党员之间开展谈心谈话，三是党员和党员之间开展谈心谈话。

通过谈心谈话，及时了解掌握谈心谈话对象的思想、工作、学习、作风及家庭等方面的情况。提出谈心谈话对象存在的不足和问题，坦诚地提出意见建议，帮助其改进提高。有针对性地做好思想政治工作，开展批评和自我批评，消除彼此间的误解和隔阂，化解相互间的分歧和矛盾，达到了增加了解和团结的目的。

（四）认真撰写发言提纲

党支部紧紧围绕党纪学习教育目标任务，对照党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律的主旨要义和规定要求，解决职工群众急难愁盼问题，发

扬斗争精神、勇于担当作为等方面深入检视查摆问题，重点查摆政治功能和组织功能方面存在的问题和差距，认真剖析产生问题的原因，制定整改落实措施。

二、查摆问题和召开会议情况

在保卫部党委的指导下，经过充分的前期准备，大队党支部如期召开了 2024 年度组织生活会，会议首先由党支部书记张镇代表支部班子进行了对照检查，广大党员对支部检视问题提出了意见建议；全体党员做检视剖析，开展批评与自我批评，把思想摆进去，把工作摆进去，剖析根源触及灵魂，达到了统一思想，凝聚共识，增进感情，促进工作的预期目标。

孙友同志代表保卫部党委，对本次组织生活会给予了充分肯定，他指出“本次组织生活会能够认真落实制度，会前学习扎实，会议准备充分、周密、会议程序规范，对照检查，原因剖析深刻切中要害，整改方向明确，整体规划清晰，达到了批评与自我批评的目的。班子成员自觉从思想廉洁自律等方面进行深刻分析，遇到问题不回避，对违纪问题进行了深刻反思，全面提升了党性修养。”在充分肯定的同时提出了“开展相互批评，红脸不够”“帮助意见虽然比较尖锐，但还是没有从根本上发掘问题，开展互评抹不开面子”等问题。随后提出了建议：

一是全体党员要加强学习；二是要加强对年轻党员的教育；三是要创新载体；四是要加强“八小时”以外的动态管理；五是发挥党员的示范引领作用。

党支部书记张镇对本次组织生活会进行了总结发言，他表示应急救援大队党支部将以此次组织生活会为新的起点，认真落实保卫部党委的工作要求，针对存在的问题，扎实抓好整改落实，不断加强党支部自身建设。要继续学习贯彻党的二十届三中全会精神，反复深入学、结合实际学，结合这次组织生活会上查摆到的问题，用好承诺践诺等工作载体，提升思想境界和党性修养。在新时代新征程上，我们要继续将学纪、知纪、明纪、守纪刻印在心，将其内化为言行准则、外化为行为习惯。

三、整改情况

(一)不断提升思想政治水平。牢固树立大局意识，班子成员自觉在应急救援工作中找准坐标、扛起责任；增强作决策的能力和定力，提高民主决策、科学决策水平，让各项决策经得起实践检验。

(二)不断筑牢“四个意识”。切实提高政治站位，增强政治定力，不断锤炼党性修养，强化党性观念，不断提高贯彻执行上级党委决议决定的执行力，做维护核心、对党忠诚的表率。

(三)严肃党内政治生活。始终把纪律和规矩挺在前面，坚持把各项党纪党规作为不可逾越的红线、不可践踏的底线、不可触碰的高压线，带头尊崇和维护党章，自觉遵守各项党纪党规。习惯在受监督和约束的环境中工作生活，严肃认真过好党内政治生活，用好用活批评和自我批评武器，努力维护风清气正的党内政治生态。

（四）严明纪律，提升支部形象。对每一个支部党员从言行上规范，从纪律上约束，达到令行禁止、文明高效的目的。坚持工作时间不迟到早退，不网聊、游戏、炒股，上班期间不办私事，不串岗闲侃。待人接物显热心，疑难问题要耐心，上下沟通是真心，帮人解困见诚心。

（五）创新模式，突出服务。严格支部制度的管理落实，同时着力强化制度的执行力度，落实问题追究制和问题行为跟踪整改制。突出人文关怀，实施和谐管理，关注支部同志的期盼，尊重同事，凝聚人心。

通过此次组织生活会，支部班子进一步统一了思想，增进了团结。班子及成员表示将虚心接受保卫部领导及各位同志的中肯意见，狠抓专项整改，确保长期遵循。

保卫部应急救援大队支部委员会

